
 

 

 

Herrn Dieter Zander 
Schulstraße 1 
41460 Neuss 
 
 
Kopie mit Bitte um weitere Veranlassung: 
Herrn Beigeordneten Christoph Hölters 

 

 23.02.2021 

Änderungsantrag zur Sitzung des Betriebsausschuss GMN am 24.02.2021: 

TOP 7: Errichtung einer provisorischen Containeranlage am Gymnasium Norf in Holzbauweise 

 

Sehr geehrter Herr Zander, 

 

im Namen der Fraktionen von SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und UWG/FW – Aktiv für Neuss bitten 

wir darum, diesen Änderungsantrag zum Tagesordnungspunkt 7 in der oben genannten Sitzung 

beraten zu lassen, sowie ihn in die Sitzung des Rates am 12. März 2021 zur Beschlussfassung 

weiterleiten. 

 

Beschlussempfehlung: 

Die Errichtung einer provisorischen Containeranlage am Gymnasium Norf soll als Pilotprojekt für 

möglichen Holz-Modulbau dienen. Als Zwischenlösung bis zur Fertigstellung eines Umbaus des 

bestehenden Gebäudes ist geplant, eine Klassencontaineranlage aus Metall anzumieten. Diese 

Planung soll vom GMN umgestellt werden auf eine Planung zum Kauf von Klassencontainern aus 

Holzmodulen. 

 

Begründung: 

Die Stadt Neuss will bis 2035 klimaneutral werden. Dafür lassen sich gerade beim Bauen große CO²-

Einsparungen erzielen. Insbesondere wenn nachwachsende Rohstoffe verwendet werden und eine 

Mehrfachnutzung erfolgt. Daher streben wir als Kooperation an, zukünftige Schulbauten, 

Schulergänzungsbauten und temporäre Schulbauten durch das Gebäudemanagement ökologisch und 

nachhaltig errichten zu lassen. 

 

Modulares Bauen in Holz bietet maximale Flexibilität und Holzmodule bieten ein allergiefreies, 

gesundes Raumklima. Der Baustoff Holz reguliert auf natürliche Weise die Feuchtigkeit und 

Temperatur im Schulraum und schafft eine behagliche Atmosphäre zum Lernen. 

  



Diese Eigenschaften des Raumklimas werden durch Metallcontainer nicht geschaffen. Deshalb eignet 

sich das Pilotprojekt dazu, in kleinem Maßstab die Vorteile des Baustoffes Holz zu erproben. 

Außerdem können die Module zu vielen Zwecken später an anderer Stelle wieder sinnvoll eingesetzt 

werden. 

 

Zur Anschauung ist diesem Antrag die Broschüre eines in diesem Bereich tätigen Unternehmens 

angehängt. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Arno Jansen    Michael Klinkicht   Carsten Thiel 
Fraktionsvorsitzender  Fraktionsvorsitzender   Fraktionsvorsitzender 

 
 
 

 
Ralph-Erich Hildebrandt Henny Rönneper 
Stadtverordneter  Sachkundige Bürgerin 


